ŠTUDIJE PRIMEROV NEZGOD PRI DELU
Študija primera: Donald Macken, vzdrževalec - električar
Donald Macken danes dela kot hišnik, star je okoli petdeset let. Pred tem je bil triindvajset let zaposlen kot električar pri istem podjetju. Za prevoz so uporabljali dostavni avto tega podjetja. Nekega dne pred dvanajstimi leti se je peljal z avtomobilom, ki je imel okvarjen sistem ventilacije. Tako so izpušni plini prišli v vozilo in on in sodelavec sta se zastrupila z ogljikovim monoksidom. Šest tednov je bil odsoten z dela. Še vedno ima vsak dan hude glavobole. Povedal nam je svojo zgodbo:

»Tega dne leta 1995 sem kot običajno prišel na parkirišče z avtom. Delo je bilo rutinsko. Dobil sem seznam, kaj moram narediti. Bil sem električar – vzdrževalec in v podjetju smo dobivali sporočila o krajih, kjer je potrebno kaj popraviti. Moral sem tja in odpraviti težavo. 

Podjetje mi je dalo službeni dostavni avto za take primere in bil sem voznik. Vedno sem imel še enega električarja v dostavnem avtu in takrat je bil z mano Aidan. Oba sva sedela spredaj. Ti dostavni avtomobili so imeli sedeže samo spredaj in so bili predelani, da smo imeli prostor za orodje, police in rezervne dele v zadnjem delu. Potem ko sva naložila stvari v avto z vsem, kar je bilo potrebno, sva se odpeljala na prvi kraj. Delo je bilo v centru mesta in je bilo okoli dvajset minut do tja. 

Najin avto je bil tisti dan v popravilu, tako da sva imela nadomestni avto. Ta je bil dokaj nov, star štiri leta in se nam je zdel v redu. 

V mesto sva se odpeljala kot običajno. Okna sem imel zaprta in ventilator vključen, da bi zrak v avtu krožil. Dan je bil topel, pa sem kljub temu imel okna zaprta. Tako sem vedno delal, ker nočem, da mi izpušni plini drugih avtomobilov pridejo v avto. 

Ko sem bil v avtu, sem dobil glavobol, ki se je hitro slabšal in postajal hujši. Bilo mi je slabo. Nisem bruhal, ampak sem čutil slabost. Ti simptomi so se pojavili zelo hitro in mislil sem, da bom imel gripo. Prišla sva na tisti kraj. Jaz sem se počutil preveč slabo, da bi kaj naredil. 

Aidan se tudi ni kaj bolje počutil in tako se je odločil, da gre takoj domov. Tudi jaz sem se odločil, da bom zaključil za tisti dan in odšel domov. Mislil sem, da imam gripo, tako sem šel nazaj v avto in začel voziti nazaj. 

Vožnje nazaj se le nejasno spomnim. Spomnim se samo nekaj delcev poti, vsega pa ne. Nikakor se ne morem spomniti vsega. Ne poznam cest, po katerih sem vozil in ne vem, kaj sem delal. Zdi se mi, da so deli mojega spomina za vedno izbrisani. 

Ko sem prišel nazaj na parkirišče, sem se še vedno počutil slabo. Imel sem hud glavobol in občasno sem komaj kaj videl, tako sem bil slab. Še vedno mi je bilo slabo. 

Kljub temu sem šel z avtom domov. Tudi te vožnje se ne spomnim, spomnim pa se, da sem zapeljal na dovoz k hiši, parkiral avto in vstopil v hišo.

Moja žena se drugače spominja mojega prihoda. Slišala je, da je prišel avto in je stopila k oknu, da bi videla, kdo je. Videla je, da sem zapeljal na dovoz in namesto, da bi parkiral na trdi podlagi na dovozu, sem samo zavil in pustil avto na trati. Potem sem izstopil, se opotekel do vhodnih vrat in nekaj blebetal. Dajal sem vtis, kot da sem pijan. Ker ne pijem, je moja žena takoj vedela, da nekaj ni v redu. Poklicala je brata, ki je delal v istem podjetju in prišel je pogledat, kaj je narobe. Takrat sem bil v kuhinji in sem govoril nesmiselne stvari. Zame je bilo to normalno in popolnoma razumljivo. Za ženo pa sem govoril brez smisla, nekaj blebetal in žlobudral. 

Spomnim se, da sem se držal kuhinjske mize, ko sem začel halucinirati. Prijel sem mizo, ker sem videl, da so tla pod menoj popolnoma izginila in razkrila neskončno črno praznino. Mislil sem, da bom padel v to praznino, zato sem se tako trdno držal. Pozneje tistega dne, ko je prišel moj brat, sem bil še vedno v slabem stanju. Žena se je že odločila, da me bo peljala k zdravniku. Takrat nisem več haluciniral, imel sem samo hud glavobol in bilo mi je slabo. 

Zdravnik je poslušal ženo in poklical na oddelek za zastrupitve v bolnišnici Beaumont v Dublinu. Tam so mi postavili diagnozo. Rekli so, da sem verjetno imel zastrupitev z ogljikovim monoksidom. Zdravnik me je poslal na krvne preiskave v lokalno bolnišnico. Rezultati krvne preiskave so bili znani tisti dan. Šel sem v posteljo z zdravili proti bolečinam, ker sem še vedno imel hud glavobol in čutil slabost. Slabost in hud glavobol sta trajala še naslednje tri tedne. Po treh tednih je slabost izginila, glavobol pa je ostal. Ni bil več tako hud, ampak še vedno kar močan. Te glavobole imam še zdaj. Če kakšen dan nimam glavobola, se mi zdi, da sem na počitnicah. Večino dni in noči imam glavobole. 

Nekega dne po tem dogodku je Aidan javil, da mu je slabo. Poklical je in se pogovarjal z mojo ženo. Tudi njega so poslali na krvne preiskave, vendar ni šel. Boji se igel in hotel je počakati na moje izvide. Moje podjetje je medtem že poslalo dostavni avto na servis. Strokovnjaki so potrdili, da so izpušni plini uhajali v avto zaradi okvare ventilatorja. 

Po šestih tednih sem se spet vrnil v službo. Počel sem tudi čudne stvari. Spomnim se nekega dogodka. Sredi noči sem se odločil, da je zadnji čas, da prepleskam strop dnevne sobe. Tako me je žena z otroki našla, ko sem pripravljal material in orodje za pleskanje. Bil sem popolnoma pripravljen. Nisem razumel, zakaj so mi hoteli preprečiti. Mislil sem, da govorim in delam smiselne stvari. Zdelo se mi je najbolj naravno prepleskati strop dnevne sobe ob treh zjutraj. Za mojo družino je to bila čista neumnost. Govoril sem samo nesmiselne stvari. Ne morem si predstavljati, kako so to sprejeli. 

Čez nekaj mesecev, ko sem bil že v službi, sem šel ponovno k zdravniku. Vprašal sem ga za glavobole in zakaj ne izginejo. Še vedno sem jemal tablete proti bolečinam, ampak te so le zmanjšale glavobole. Pogosto mi je bilo slabo. Mislil sem, da mi je slabo zaradi glavobolov. Spanec je bil moten in nisem se mogel spočiti. Bil sem zelo razdražljiv. Imel sem tudi nočne more. 

Moja žena in zdravnik sta me prisilila, da sem šel k psihiatru. Najprej nisem hotel, potem sem se končno odločil. Rekel mi je, da sem depresiven in mi predpisal antidepresive. Rekel je tudi, da je del moje bolezni tudi to, da stalno mislim na dogodek, posebej na tisti del, kako sem se vozil domov. 

Medtem sem začel razmišljati, kaj vse bi lahko povzročil na poti domov. Še vedno sem imel nočne more. Te sanje so bile zelo žive. Neke noči po strašni nočni mori sem doživel sanje kot resnico. Vozil sem se in povzročil strašno prometno nesrečo, preveč grozno, da bi jo opisal. 

Po tej nočni mori so me napotili k drugemu psihiatru. Po nekaj obiskih je predlagal drugo delovno mesto, kjer ne bi več vozil. Podjetje mi je ponujajo odpoved iz poslovnih razlogov in o tem sem premišljeval nekaj časa. Usposobili so me za drugo delovno mesto, vendar se nikoli nisem navadil na to novo vlogo, nikoli nisem blestel in še vedno je bilo potrebno voziti. 

Na predlog psihiatra sem se odločil. Pet let po nesreči sem vzel odpravnino in zapustil podjetje. Čez nekaj časa sem našel službo kot hišnik. Plača ni velika, vendar ni potrebno voziti. Kot sem že rekel, še vedno imam glavobole, nočnih mor pa ni več.« 

Skupni delavčevi stroški 47.282 EUR

762 EUR izguba plačila nadur 

2.000 EUR drugi stroški (posojilo kreditne zadruge) 

75.000 EUR nižje plačilo v petih letih 

30.480 EUR ponujena odškodnina 

Plačilo odpravnine ni vključeno. 

Skupni delodajalčevi stroški 48.305 EUR

3.131 EUR stroški plače za poškodovanega 

4.349 EUR stroški plače za nadomestno osebje 

5.000 EUR stroški za odvetnika

30.480 EUR odškodnina za poškodovanega delavca (zavarovanje podjetja zaradi pritožbe) 

3.048 EUR stroški zdravljenja 

127 EUR potni stroški 

500 EUR tehnični pregled vozila in poročilo 

400 EUR najetje nadomestnega vozila za en teden 

1.270 EUR popravilo vozila
Navedena študija primera je izsek iz raziskave »HSA: The costs and effects of workplace accidents - Twenty case studies from Ireland«, ki je objavljena na:

http://arrow.dit.ie/schfsehrep/1/
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